

第196次行政會議 葛校長鼓勵系所結合AI／SDGs轉型 發展特色

學校要聞

【潘劭愷淡水校園報導】第196次行政會議4月12日下午2時，在驚聲國際會議中心擴大舉行，由校長葛煥昭主持，三位副校長、一級主管、學術二級主管、學生代表參與，臺北校園同步視訊。會前由葛校長頒發111年度教學實踐研究績優計畫獎勵金予得獎教師，企管系教授汪美伶、副教授涂敏芬及教科系教授王怡萱，每人獎金6萬元及獎狀乙紙，以資鼓勵。

葛校長致詞時首先肯定師生們在去年的優異表現，在國科會大專生計畫、教學實踐研究計畫通過件數雙創新高，而USR計畫、素養導向等計畫也有突出表現。接著提到學校近年校務發展方向，由雙軌轉型、數位及淨零轉型，至 $AI+SDGs=\infty$ 到 $ESG+AI=\infty$ ，希望透過AI和SDGs的多元適性，鼓勵教師進行跨領域教學、研究及產學合作，並強化行政同仁職能，提升效率。幾年來的推動與積極執行，成效顯著並獲得不少獎項，尤其是 $AI+SDGs=\infty$ 獲得經濟部註冊商標，更是肯定此方向十分正確。他特別提醒系所應檢視教學與AI及SDGs結合的推動成效，成效優異者應持續強化、成效欠佳者則應思考強化不足之處或規劃轉型，以提升系所競爭力，吸引學生就讀。

專題報告首先由秘書長馬雨沛，以「學校形象策略建構」為題，從淡江時報報導內容一源多用的分工情況談起，說明目前學校形象宣傳的傳播形態、新聞訊息與自媒體經營模式、本學期學校重要新聞的校外媒體報導數量及新聞曝光統計、臉書處理案例分享，以及後續如何與媒體多元合作、強化宣傳內容形態呈現的規劃。同時建議系所可思考透過短影音呈現特色並提升能見度，「招生宣傳已成為國內各大學重視的要項，如何讓本校的好如實呈現，需要各單位的共同合作與努力。」

稽核長林彥伶則以「世界排名新趨與校務研究展翼」為題，說明本校近年參與世界各國際大學排名表現、排名評比指標的變動及新形態排名的簡介，另點出「學術性排名以研究表現為主」、「學生相關指標的比重提升」、「多樣與共融性受重視」、「跨領域科學研究」、「線上授課」、「單項排名」及「永續及影響力」等新趨勢供參考。在校務研究方面則從本校課程與SDGs關聯統計，談到校務研究資料庫的類別、視覺化模組、近年校務研究議題執行情形、113年度校務研究議題分析，另特別提成立學生研究團隊進行6項校務議題分析，期以賦能並提升其議題分析能力，同時為淡江培育更多優秀的校務研究人才。

會中通過113 學年度教務處註冊組及課務組整併及更名案，以及「淡江大學職員輪調辦法」部分條文修正草案。因應少子女化浪潮。配合學校精簡行政組織政策，進行組

織調整，113 學年度註冊組及課務組整併及更名為「註冊課務發展中心」。另考量本校整體人力運用情形及校約聘人員工作意願，輪調作業適用對象擴大至約聘行政人員。



